

Megjelen minden vasárnap.

bejelentő és felelős szerkesztő:
RÁTH GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Sopron, Ó-gabonafér 18. sz.

ELŐRE

FÜGGETLEN KRITIKAI BESZÁM.

ELŐFIZETÉSI ÁRÉK

halvány háttér szálitva vagy vidékre
postán küldve: K 1 -
egész évre K 2 -
fél évre K 1 50 -
negyed évre K 75 -

Egyes szám ára 10 fillér.

Bírdételek felvezet és futá-
nyosan közli a kiadóhivatalt.

BOLOSOG ÜZÉVET KIVÁN AZ »ELŐRE« szerkesztéségre és kiadóhivatala.

Az iparosok választási ligája és a kereskedők.

(h) Az országos iparegyesület tavalyi közgyűlésén erősen vitáltak volt az iparérdeknek a parlamentben való elhanyagolását és felvették az iparosok választási ligája szervezésének a kérdését.

És nem kisebb ember, mint Szerényi József kereskedelmi államtitkár volt az, aki erről a kérdésről következőképp nyilatkozott:

„Magyarok arról győződve, hogy Magyarország iparosága csak a maga lelkiismeretének szavát követi akkor, ha eszednie, alkotmányos jogával élnie kell. Választói liga, vagy nem választói liga, teljesen közömbös kérdés. Nem azon fordít meg a dolog. De ha elterjedt az ideje annak, hogy alkotmányos jogával élnie kell Magyarország iparos- és kereskedő-közösségének, akkor minden jelszótól menten teljesítse köteleését Magyarország ipara és kereskedelme iránt és követelje meg attól, akire szavazatát adja, akinek a törvényhozásba való jutását ezzel biztosítja, hogy tegyen hitvallást Magyarország iparának és kereskedelmének fejlesztése érdekében.”

Ez a nyilatkozat, oly államférfi ajkáról mint Szerényi, szinte segítségkért hangzik az agráriusok melleszettel követelése ellen. Erdemes tehát, hogy ebbe a nagyfontosságú kérdésbe, az ipar és kereskedelem érdekeinek az országgyűlésen való méltó képviselésének, ellátásának és támogatásának kérdésébe világosságot vigyenek az érdekeltek és megakadályozzák azt, hogy a sikeresen megindított akció a szokott módon elpaványosodjék és az annyiszor korholt nemtoródómság a felelős mocsarába fojtja.

Sokszor hangzottunk már azt a megjözödést, hogy erőteljes ipari és kereskedelmi politika inangurálása nélkül a gazdasági függetlenség elérésére irányuló törekvéstünkben nem sokra megyünk.

De az ipari érdekek iránt való fogékonyságnak, hivatásnak és gyűszületnek nemcsak a kormányban, nemcsak a miniszterium vezetésében, hanem a parlamentben, a képviselő urakban is meg kellene lennie. És pedig ott legfőképp. Mert csakis a parlament kereskedelmi és ipari érdekek képviselői ellensúlyozhatják a kormányt ellenállhatatlanul ostromló agrár érdekek.

Azért nem rosszhatjuk eléggé iparosainknak azt a komikumszámába menő állásfoglalását, melyet az ipar-testület nov. hó 25-én tartott előterjesztelen ezen kérdés körül tanusítottak. És felhívjuk erre a körülményre kereskedőink figyelmét is.

Vegyük az ügyet a kezükbe és jöllehet, hogy amit rontottak az iparosok, jövathetik a kereskedők. A kölcsönös megértés ez ügyben nem lesz nehéz. Az ipari és kereskedelmi érdekek nem sokban divergálnak. Ami fáj az egyiknek, fáj rendszeresen a másiknak is és ha mindketten összefogva állnak sorompóba a közös ellenség ellen, a győzelem könnyű lesz.

Szervekedjünk tehát közösen a kereskedelmi és ipari érdekeknek a parlamentben való kellő képviselésébe céljából.

A városi közgyűlés.

Sopron, 1909 december 30-án.

Már fél 4-re járt az idő, amidőn igen kevés városatyja jelenlétében nyitotta meg az előközlő Baán Endre főispán a gyűlést. Néhány minsteri rendelet tudomásul vétele után következett a

42.000 K államegély

mikénti felosztásának tárgyalása, mely azonban feltűnő simasággal folyt le. A tanács fogadva, mely szerint 20.000 K körül nyomorban lesz szétosztva a város tisztviselői között, a fenmaradó 22.000 K felosztása felett pedig a jövő közgyűlés elé terjesztendő tanácsai javaslat alapján fognak dönteni.

Moson és Nyitra vármegyének, valamint a soproni kereskedelmi kamarnak átírtára felelt a tanács javaslatát értelmében döntött a közgyűlés.

Az új színház helyarárt

illetőleg Schwarz Sándor dr. tartalmas felszólalása provokált nagyobb vitát, mely

szerint a színház kulturális missióját tekintve, ép az alsó néposztály kizárására az olesőbb helyek drágítása által, celtévesztő politika. Ny értelemben hozzá szolt ezen kérdéshez még Kovács dr. és Zsombor Géza, mire oly értelemben határozott a gyűlés, hogy utasítja Nádasyt az összes már a régi színházban volt helyeket a szervezésében megálloított árak mellett a közönségnek rendelkezésére bocsátani, az újonnan kreált helyekre névze pedig a színhelyi bizottsággal a melytényösség keretén belül egységére jutni.

Az idel szini évadot

1910. év május hó végéig töltsék ki, a német színészetnek bédig, a beérkezett ajánlatok alapján, a színház június hóban átengedjék.

A díszletek és függöny átfestésének kérdése ismét hosszabb vitát provokált, melynek eredményeként határozataba ment, hogy a díszletek 5326 K öszkölségben át-festetik ugyan, ellenben az előfüggöny mint nem szükséges, nem javíthatják.

Hatalmas vitát támasztott a volt

színházi vízelézés áthelyezése.

Sok élc és állandó „derültség közepett ezt az ügyet, mint kellőképp elő nem készített, azzal az utatással adták vissza a tanácsnak, hogy áthelyezésére keresen ki alkalmasabb helyet az ügyvezető Kiszvárd kerületnél.

Erdemes volt a tanács jelentésének tárgyalása a Kovács dr. interpellációja tárgyában a

soproni kétségi vasút városi subventióját

illetőleg. A hosszu jelentést követő még hosszabb és sok derült momentumokat magában foglaló vita során Kovács dr. erőlködése képezte annak kimagasló részét, amennyiben csak holmi „indikretikum” elemi szabalkozása mellett volt képes megérteni a polgármesterrel, hogy a „mea culpa” hiányában anyagi felelőség fenyegeti a vádlottat. Ez használt. A „mea culpa” kijelentése nyomban bekövetkezett és így Kovács dr. rosszlási indítványára még a „rosszallat” is kielégült.

A közigazgatási bizottság tagválasztása

meglepetést hozott. A két radikális jelölt Schwarz Zsigmond és Zsombor Géza 44-44 legtöbb szavazattal, Szilvássy Zoltbauer Ottó, Proszwimmer Sándor dr. és Schreiner K. dr. 42-42 szavazattal kapott. Míután azonban csak 5 tagagyi hely volt betöltendő, a három utolsó között sorbuzással döntött a főispán. A sors Zoltbauer Ottó és Proszwimmer Sándor dr.-nak kedvezett.

Gummisarok, cipőkrem, cipósámfá, cipőkötő, szallagtartó, gyöngycsokor
és mindennemű díszmű bírték nagy választéka.
Világhírű „O'SULLIVAN” gummisarok
és „IDA” cipőkrem egyedüli raktára

FLEISCHER JÓZSEF UTÓDA
börkereskedésében
SOPRON, SZÉCHENYI-TÉR 20.

STESSEL SIMON tűzifa, épületefa és szőlőkarók raktára (Sopron, Deák-tér 4. sz.)

Árvaszeki úlnökök

hőfelkeltással a régi kisépelt tagokat, nevezetesen: Haller József dr., Meisner Ernő dr., Müller József dr. és Schärner János; Pfeiffer Frig. helyett pedig Ráb. Gyulát választották meg. Az idő szert az idő már hat óra után járván, a tárgysorozat többi pontját, egyelőnánynak a napirendről való levételével rohamos gyorsasággal intésték el. Érdekesebb felszólalás még csak a közgyűlés végén, ut ut elnevezésével kapcsolatban volt, mely alkalommal Beck dr. városi főorvos az

utca- és házszámjelölés

olvashatatlan állapotuknak, fogytokos voltuknak és rendszertelen alkalmazásuknak következményeit esetelevo, ezen mértékűnk, záros határidőn belül orvoslatot kívánja. A közgyűlés ezt a terminust 1910 február hó végéig állapította meg.

A tanácskozás kevéssel 7 óra előtt ért véget.

SZEMLE.

*** A községi örendelkezési jogának értéke.**

Ezt az írott malasztot nemrég Puszta s a m o r j a és B o l d o g a s z o n y n y vadászterületi ügye illusztrálta kelőképen, a midőn ugyanis vonakodva a község saját jól felfogott érdeke elen a főuraknak kiadni a vadászterület, a helyigminiszter ur egyszerűen felleguzentette a község autonómiáját és kirendelőjevel adatta ki a bérletet a neki tetsző embereknek. Most Gyergyószentmiklósnak gröl meg a beja a földmivelési miniszterrel, mert a község a "nép atyjának" ugyancsak nem tetsző alakban intézkedett a vagyon felett. A városnak ugyanis az volt a terve, hogy az erdőszékekkel Franciországban értékesíti, mert Magyarországon nem akarnak az erdőszékek kello árt fizetni. A "nép atya" a városnak ezt a határozatot azonban megsemmisítette és bár a város az utolsó közgyűlésen a legelőnyösebben álltunkon a város ellen és nem engedte, hogy a város egyelőri csorbított szendvedjenek", igen valószínű, hogy az a "titlakozás" a város a Pusztasomorjaiak sorsára juttatta és ha majd a "nép atya" emberei eladnak majd a város erdőjét a kormányának tetsző embereknek, elhettek majd a Gyergyószentmiklósnak is ismét örendelkezési jogukal — az áres pénztárnak felett.

*** A "helyi érdekek" ideája.** Ha már "helyi érdekek" állt illyen a helyi közalgaiban gondolták a túrjő—földölapsíjy vasut "érdekeljei" és építenek vasutat, amely ugy igazában helyi érdekek. A vicinális kiindulási pontja Túrjőre, amelyet vasut gepocnta akarnak kiépíteni és innen a dunántúli helyiérdekek épül Battyán. Úgy látszik tehát Battyán fogalma az utolsó időben nagyon megővedkedett. Battyánról Hosszupörtegeig egyenes irányban haladna a vasut, de itt jórészt a mulasztást és éles kanyarulatul siklik át Hosszafalu—Lánepusztára, amelyek szintén megővedkedett a fogalma a jó répaternas következtében. Kéldhoz ugy visszakanyarodnak a vicinális, hogy innen egy merész "vargabéttelvél Miske—Kis- és Nagyiske kizságot keresse fel és ezeket a sárvári állomásal köesse össze. Innen tovább már alig lehet a vicinális széleslyes görbét követi szedülés nélkül. Valóságos 8-szokat ír le, hogy elérje Rába-Bogozsóló. Rába-Bogozsóló és szelhet Zsedényről, a pozsony-pörtege vasut állomásával köti össze. Ezután Porlárdony község érintése céljából valóságos sik szperpentnek képez és Csepreg közelében a Rábát víz átállással metszi, hogy néhány apró községek érintsen. Ez a vonal már arról is nevezetes lesz, hogy valóságos rekordot ér el a sikföldi kanyargós vasutak között és atihálissal tekintendők minden bizonnyal ben nevezetes társai előtt. De ezek után

fölmérli a kérdés, hogy miért? Fölkín, hogy erre a kérdésre aligha kapunk választ. Talán a túrjő, az adás, a Károlyi, Battyány, Erdődy grófok, az Esterházy, Thurn-Taxis hercegek vagy Lajos bajor herceg adhatnának erre a kérdésre választ, tudvalevően az ő bírtokának írja le a vicinális a vad kanyarulatul. Ha meg csatlakoztatunk Kossuth Ferenc vagy Saterényi Államtörök is tudna felvilágosítást adni, hogy az új vicinális tervet miért is hagyta ki helyben.

*** A tódóvés pusztítása.** Most adta ki a kormány a július hónapról szóló tódóvés-kimutatást, amely szerint ebben a hónapban 5474 egyen halt meg a gyilkos betegségekben. Sopron megyében Sopronban 39, Szombathelyen 24, Győrmegeyében 24, Székesfehérvárott 10, Fehérgyarmaton 65, Pécsen 15, Bacsany megyében 6, Tolnamegyében 63, Somogyban 25, Vas megyében 81, Veszprémmegyében 6, Zalaegerszegben 28, Zalamegyében 28, összesen 694. A Duna balpartján 449, Duna-Tisza közén 1086, Tisza jobpartján 410, Tisza balpartján 670, Tisza-mék közén 615, Erdélyben 632, Finnland Horvát-Szalvonországban 763 egyen. Sopron tehát vezet. Ez bizonyára onnan van, mert Sopron egészséges és gyönyörű vidékeknek áldos hatását hathatósan emelik miniszteri egészségügyünk és a máris hirtelen végződött közhírásnak.

*** Felhívás Sopron város munkásaihoz.** Sopronban munkásinnázium létesült. Ennek célja, hogy a munkásoknak alkalmat adjon arra, hogy az általános műveltséghez szükséges ismereteket könnyű módon megszerezhessék. A munkásinnáziumban tanítanak történelmet, földrajzot, egészségágtant, ipar-történetet, irodalomtörténetet, magyar irlyatant, művelődéstörténetet, természettudományokat, számtant, mértant, törvényismeretet, alkotmányt, nemzetgazdaságtant stb. A tanítás vetített képekkel van szegélyezve, könnyű, élvezetes módon folyik, nem fásztató, egy előadás átlag egy óráig tart és tandíjait érte nem öli fel egy iskolának sem a szoros tantervet, tehát nem ad a polgárisiskolával egyértékű bizonyítványt. De nyújt előt isme-reket, rendszeresen épít fel a tudást és ha valakinek kedve és kitartó szorgalma van, ezen itt nyert előismeretek után magánutan elközelhet arra, hogy miniszteri engedéllyel valamely polgári iskolának az egyes osztályokból magánvizsgálatot tehessen. Felszólítjuk tehát Sopron sz. kir. város munkásait, hogy a munkásinnáziumba halgtalokul iratkozzanak. Egy tanfolyam rendszeren 6 hónapig tart, amelyen 4—5 tárgy kerül előadásra. Egyelőre egy 3 hónapos tanfolyam nyílik meg január elején. Ezt követni fogják októberben a többi tanfolyamok. Jelenkezhetik minden 16 évet betöltött soproni munkás, általában mindenki, aki továbbképzéshez az elemi iskolai ismereteken túl is szükségesnek tartja. Beiratkozni lehet Faragó József, áll. főreáliskola tanáránál, a munkásinnázium igazgatójánál minden vasárnapon 10—12 óráig az áll. főreáliskola épületében.

Avatási ünnepély.

Sopron, 1909 december 25.

Alig mult 7 óra és a színházhoz vezető, ósmert rossz világiatú utca — a delántúli esztől meg sárosok és poccsalás is — csak úgy homoszegtek a színház felé öszlőnköl. Ünnepléven, az ázetek sem voltak nyitva, a sötétség tehát kétszeres volt. Talán csak a tulajsgzótt kíváncsiság izgalma némította el a sokban már ezuttal ki-kitörő bosszúságot.

A színház elé érve azonban bámulatos kép tárult a szemlélő elé.

Korom sötétség mindenütt. Csak a főbejárat három métesce és a színház

kivilágított hatalmas bolíves ablakai sórtak halvány fényt a muza templomnak tágas, de — zart kapui előtt dieredetelt hidegben, sárbán, esőben szorongók száziara. Felzsongottot, hevesen felhányt, fenéketlen, sáros, a törmelék (tömkelegelővel teleesztó) a kizert, cseszt-bőlő, káromkodva szikzózó óriási tömeggel, siláserű kiegészítése a korom ószáknak.

A főbejárat csak hármásával-nyegyzével ereszik be az oszlomoktal. Az egyetlen pénztár és folyósója oly szűk, hogy komolyabb követelményű embereknek az ottani egyszerű bocsátájan nem tándos. Inkább jóvaló máltól esztől, sártló, hidegtől szerezen magának a túrelmetlen kíváncsi közönség — gondola magában a főkapitányág — mint itt a jól futott folyosón láb vagy karthást, és bölcsen gondolkodott. Eltérve 25000 koronából mindere nem telhetett, tehát úgy segít magasz az ember ahogy tud. Hiszen Megyasay akarta volt 10 méterrel kibővíteti az elősarokot, hogy a pénztár előtt álló közönség számára is jusson hely, miért smucoskodott a város?

Nyolc órára azonban ugy hármával és négyesével is bejuthattak a színházba mind azok, akik a jón közbe megváltathak maguknak. De a künt elszendvedteékt csak kevesen találtak teljes kárpótlást.

A pénztár szűk, ódusorú folyosójából a tégas elősarokba jutva, fellegelőtt ugyan mindenki, de akinek az ünnepi díszben pompázó közönség sokasága, a sok fekete kabát, hegy nyakdedő, melyen kivágtott derek álló kikandikáló még fehérebb kekek nem költöttek le figyelmét, kevés épületet talált az elősarokok alacsony mestergereiben meyenyezten és meszelt csupasz falain. Magyar puritán öszintésében úgy hasonlít ez az elősarok az "utolsó garas" utjonan meszelt söntéséhez, mint egyik töltés a másikhoz. De azért igen sokan elragadtának találtuk.

Öszintelen elősarokba jutva, a színház tiztiszontosság cserélendese részesült. Ez a kérdés tényleg ideálisan nyert megoldást. Sok díszetelt aratót a nézőtér szerencés elrendezése is, melynek minden pontja közel egyenlő jól látást biztosít. Nemkülönböztetve igen kellemes benyomást keltő, a színház igazán izléeses kiállításra és folyosó kiállításra, kar csupán hogy a földszint és az első emelet hálósul részének csupasz, a nézőtér többi részével ellentétes, csupán két-két oszlopa előtt lámpával rosszul világított része szinte kizsájereszi honyomást gyakorol. A földszint nyirkoró faszekéi is igen kifogás alá esték. Ingeigen csak párban panaszal vágtyák vissza a régi puha hángos ülőhelyeket.

A mi azonban a már ezuttal is rögfön feltűnt legnagyobb hiánya új színházunknak, az az akusztika fogyatékossága. A szembőlő hang még teljesen érvényesül, de az elfordított fojtel a páholyoknak eresztett hangok erejének 80 százaléka a páholyfolyonyokba vesz. Ezen a bajon pedig aligha lehet már segítség.

Ami azonban az ünnepi előadást közel teljesen ünneplianyította és amiért jó operetelőadást egyhamar nem is fogunk édeveti, az a színház nedves volta. Ebben a színházban az idei színi évad alatt a műteremtől kilegőlt zene sem is fogunk hallani. Még akkor sem, ha a wieni opera zenekart hoznánt el Nádasz. Hozzájárul ehhez a karmesternek viszonylagosan örült magaságban elhelyezett ülőhelyei, ahonnan a karmesternek dírgalást követni szinte lehetetlen.

A legszomorúbb azonban az, hogy hogy mindezek után hiányok éddig még sok mási hiányokra enged következtetni, amelyek esetleg igen kellemetlen meglepetéseket szerezhetnek.

Máris hírlík, hogy a színpadon sem ideálisk az állapotok. Erről azonban máskor, akkor t. l., ha ez irányban a tapasztaltat nyújtotta volna már kívánt felvilágosítást.

Az ünnepi előadást a közönség igen hűvösen fogadta.

Igaz, hogy nem volt jó, de nem is lehetett. Nem a társulatot hanem a színházat, illetve az építőtállalkozót mult. Szinte próba nélkül, az új technikai berendezésekkel meg nem is teljesen ismerős, a különleges világtársa hatással tisztában sem lévő személyt ebbe az előadásba egyenesen bele tett ugratva. Már a rendező feladatok gondos előkészítést igényelnek, mennyivel inkább kívánja ezt meg is ünnepi előadás, mely minden irányban kiváló köteles nyújtani. Nem is mondunk személyesről kritikát előbb, míg őket a rendezés vonatkozó melletti működésükkel meg nem ismételjük.

Nem akarunk a helyi sajtó hibáiból esni, mely, miután a színház híbrói szólnak a hazafiassá felbuzdulása tilja, a színházról szítja. De régi ismerősök egy-egyében közül megállapítjuk már ezúttal is, hogy örövendes haladást tettek. Czuczor Olga egyesenes meglepet bennünket, meg pedig úgy hangjának, mint játéknak fanomális fejlődésével. Székely is sokat javult. Különbösen ki kell emelnünk azonban Szajót, kit eddig bőven más hosszú évek óta tagja a társulatnak — csak ritkán volt alkalmunk élvezhetni a most hirtelen igen értékes erőnek bizonyult. Alattanságban pedig azt a benyomást nyertük, hogy az ide társulat meg fog felelni a hozzáfűzött reményeknek. Emellett előlegezhetni vélünk Nádasyt, ha mindjárt az első hét — a jelzettek folytán — nem is volt alkalmas a végleges ítélet megalkotására. —Y—

HIREK.

Az ország minden részéről levelezőket keresünk. Jelentkezésként szívesen fogadjuk és instruálunk a szerkesztő. — Feltevések ugyan ott. —

— Közvetlen szállítás a hadsereg részére. A hadsereg ellátására szükséges terményeket és anyagirándásokat a hadvezetés ezentúl közvetlenül a termelőktől óhajtja beszerezni. Ez az intézkedés nagy jelentőségűt nyer azáltal, hogy a kereskedők ráterhelésen felhalmozott a nagyrészt importárukkal szemben a termelői beföldi termékeiknek biztosítja a forgalomban az elősegít. Annak bizonyítására, hogy a felajánlott áru tényleg hazai termék, a gádzárók és kereskedőköt egyaránt megkívánja a hadvezetés, az áru honi származásának okmányos igazolását és pedig a közég által kiállított származási bizonyítványt. Ezek a származási bizonyítványok azonban illeték- és helyettesek.

Sopronmegye.

— A soproni pincérgyűléslet január hó 11-én a Kaszinó kisteremben tételnapot rendez. A zenei Nyári Zenei karok szolgálatja. A tisztá jóvómédelét az egyet helyettesítésként a Kaszinó. A választási bizottságban felváltva a Pal Samu elnök, Heng János alelnök, Weisz Sándor jegyző és Wurm János pénztáros állanak.

Köpháza. (Pályázat a segédjegy-zői állásra.) A helybeli közgyűlés az állásra, mely 1000 korona juttatással jár, kiírta a pályázatot. A választás január 3-án lesz.

— **Csorna.** (A jövő országos vásárok) A jövő év folyamán, Csorna nagyközségben az országos vásárokat a következő sorrendben tartják meg. Vízkereszti hétfő, január 10. Geregye-napi hétfő, január 14. Flópl Jakab-napi hétfő, május 3. Szent-Iván-napi hétfő, június 27. Szent Mihály-napi elő-török, szeptember 29. Szent Márton-napi hétfő, november 14. Minden szerdán hétvársz. — azonnalt minden hónap második szerdai napján egyuttal rendezés állásirás is van, ha pedig erre a tagra önnep esnek, a hétvárszát megelőző napon tartják meg.

— **Hivatalos napok a csornai és kapuvári járásban.** A csornai járás főszolgabírója Jávó évi január 10-én Vágon, február 5-én Szalárdán és március 17-én Borárosyosán, a kapuvári járás főszolgabírója január 27-én Beledben, február 25-én Eszterháza és március 31-én Mihályban fog hivatalos napot tartani.

Kapuvár. (Lövöldözés a földöz.) Általános szokás mindnagyk, hogy Karácsony estején a parasztlányok végigjárják az utcákat és pisztolydörgötűtásokkal jelzik Jézus születését. Így tett Horváth Sándor 16 éves szolgálója is. Örömben megfellebbezett az óvatosságról és addig lövöldözött, míg az ara haladó Lakatos Vilánt keresztül nem lötte. A szegény áldozat azonnal összeesett. A legény pedig ezt látva annyira megijedt, hogy először maga felé fordította a fegyvert, de miután látta a fegyverben nem volt, kárt magában nem tehetett. Az árkerékek hamarosan felültek a lövöldözést a oközben megjelent rendőröknek átadták. A meglőtt legény másnapra meghalt. A legényt azonnal lecsukták.

Csapod. Hajnal Antáné Bözse Karolina pusztaszentkúti kereskedő Kapuvárról hazra felé tartott. Utközben félkerekűtűt kocsijára Tamás Varga József csapodi lakos. Midőn már Csapodhoz közeledtek, Tamás Varga József akként halálta meg a kereskedőt szíveséggel, hogy az árult megdémálta és bucsuzás néki ellent a kocsiról. Hajnalné csak otthon vette észre, hogy nagy a hiány áruban és mindjárt granuba vette Vargát, kinek ellánása már annak idején feltűnt. A csendőrségnek tett feljelentés alapján tett házkutatás alapján házkutatást tartottak, mely alkalmával az ellopott árúk nagy részét meg is találták. Az illetékes hatóság megindította ellene az eljárást.

Poszonymegye.

— A poszony-hátárszéli villamos vasút sokat emlegetett poszony—bécsi vasút részvételére végre megalakult. Az új részvételársaság alapkéje 1,440,000 korona. A vasút építését a téli másfél év alatt a tavasszal megkezdik és egy év alatt be is fejezik. Az osztrákokkal most folyóak a tárgyalások, hogy egységessé tegyék a vasút üzemet.

Komárommegye.

— **Zirc.** (Uj helyiérdekű vasút.) Baross János országgyűlési képviselő engedélyt nyert egy Szápártól Bodajkig terjedő vasúti vonal kiépítésére. A bejárás december 14-én volt a miniszterium és a városgyűlés közgyűlési bizottság kiállítottainak közösen jöttével. A vasúti vonal építésének költségeire engedélyt Szápár községtől 100 ezer koronát kérd. De mivel nevezett községek a kört összegnek a töredékét is csak nehezen tudnák megadni, azért a bizottság sokkal célzerűbbnek tartaná, ha a tervezett vasúti vonalat Szápártól Zircig, vagy Szentlászlóig vezetnék.

— **Bieske.** (Parcellázások.) Szabó Ferraris Ártur festőművész megvette a Bieskei Ártur gróf helybeli és felsőgyáluti uradalmát. Wintor Mr. érsekújvári ügyvéd pedig az Udvard községhez tartozó Steiger-tele uradalmat abból a célból, hogy a szántó és rétföldeket parcellázzák és kigádzáknak eladják.

Baranyamegye.

— **Mohács.** (Karácsonyfa—ünnepe.) Az „Erdő Munkások Könyvtára” mult pénteken délután 1:30 órakor a Mohácsi Kaszinó Egyesület helyiségében a szegény iskolás gyermekek fölruházása és ünnepi kalácsal való ellátására karácsonyfa—ünnepe rendezett. A eszesbecsekkel szépen föl-dizsított és színesen gyertyákkal fényes nagy karácsonyfa körül föl volt halmozva a különböző ruhanemű, kalacs, dió és egyéb

ajándék tárgyak. Bartinai Ferenc beszédet intézett a gyermekekhez, s utána kiosztották a ruhaneműt, kalácsot stb. A gyermekek boldogan szorították magukhoz a kapott ajándék tárgyakat s a siettek vele hazra övölköztek. — (Műszióterem.) Az idei országos zenei sok helyen a gyűlésekké közzser tettek. Így Bachrach Győző fúvészkeserűköt hazánk udvarán egy fiatal alifafa új lehelvítés és virágzás után második termését négy darab teljesen kifűlő piros almát termelt. — (Ej e jégz.) Bielek Imre, pusztaszentkúti földelőre eljegyezte Littauer Piroskát, Lovácz József kereskedő leányát.

Kereskedelmi és ipari érdekek.

Az Országos Iparpártoló Szövetség, mint az Országos Ipargyűléslet osztálya, mult héten végreható-bizottsági ülést tartott, amelyen a magyar ipar megalokaltan mel-lőzéseknek újabb bejelentetéseivel foglalkoztak és megállapították a retelőzár azon közzser, amelyekkel a hasonló mel-lőzések preventív megakadályozhatók. Elhatározták a szövetség, hogy újabb feltérjesztéssel fordul a pénzügyminiszterhez, amelyben szorgalmazza a kistráfkóiban honi iparecékek árusítása elrendelését. Egyben elhatározták azt is, hogy Elek Pálné fölővásárlását a nők iparpártolási hitvatársól 10,000 pótdárban kimonytatják és elterjesztik a szakkörök leg-zeselebb rétegeiben.

A vasúti bérletjegyek átírása. A kereskedőcégek részéről váltott bérletjegyek átírására vonatkozólag érvényben volt szabályozás a Máj. 15. évi március 1-én hatályon kívül helyezett és az átírástól engedelmien csak halálesetre tartotta fenn. Ebben az ügyben a kereskedeleminyi miniszter leiratot intézett az OMKE—hez, amelyben közli hogy a kereskedőcégek által váltott bérletjegyeknél és a vonalbeszervezők által felélt jegyekre jogosító igazolványoknál az átírást az ugyanazon céghez tartozó más személyre is érvénymentan alatt egy ízben január 1-től kezdve ismét megengedni. Az ellenőrzés hatályosabbá tételé vegett ezentúl a jegyek kiállításánál a cég is megjelölendő, hogy mely bérlet-jegynek használó egyén tartozik, az átírás pedig csak az érdekelt kereskedőcég irásbeli nyilatkozata alapján történhetik. Utjtas továbbá az is, hogy az egy személyre szóló bérlet-jegyek ismét egy személyre, vagy a két személyre szóló jegyek ismét két személyre való átírása esetén ezentúl a hátralékos időre eső összegek nem 10, hanem 20 százalékkal két megterítien.

Az Iparó ára. A pénzügyminiszterium közlésezi, hogy a denaturált iparsó árát az 1910. évi is ugyanolyan összegben állapította meg, mint 1909—re. E szerint a tisztá iparsó ára száz métermázsán aluli mennyiségben métermázsánként 2 korona 75 fillér, a tisztálattan iparsó pedig 2 korona 37 fillér, 100 métermázsán, vagy azon felül a tisztá iparsó ára 2 korona 40 fillér, a tisztálattan iparsó 2 korona. Ezek az árak az iparsónak a szigetkamrai és marosújvári denaturáló telepeken való átétel estejére érvényesek. Szigetkamrában azonban az árak-hoz a hányáylekrel való szállítási díja métermázsánként hozzászámolták. Az iparsónak másutt való átételé esetében az árak a vasúti szállítási díjakkal emelkednek.

A KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL.

— Ebben a rovathban bármely irány általános érdeklő pászának vagy feloldozásának kézzsergel kann helyet.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

Uj előfizetőinkre való tekintettel regényünk eddig megjelent folytatásait könyvnyalomban ismét megjelentetjük. Az első két hét utolsó számaunk megkezdjük, ezután szünetel a második.

KIADÓHIVATALI ÜZENETEK.

Mindazon t. olvasóinknak, kik a fél évet meghaladó előfizetési díjjal hátralekban vannak, ezáltal már nem kültük meg a lapot. Nehogy azonban a hátralek szorgalmazásával kellemetlenkedni kénytelenítsünk, kérjük annak mielőbbi megküldését.

Egyben ugy a saját, mint a mi érdeklünkben kérjük mindazokat a tisztelt olvasóinkat, kik lapunkat megrendelés nélkül, azaz mutatószám gyanánt kapják, de előfizetőink sorába lépni nem óhajtának, hogy a lapot küldjék vissza, miután annak megtartása az előfizetési díj megfizetésére kötelez.

Kiváló tisztelettel
az „ELŐRE” kiadóhivatala
Sopron, Ógabonater 18.

Olcsóbb!

Citrom legszebb 7 drb . . . 10 kr.
Füstölt háring legszebb 1 ^o darabja 5 „
Quargel olímúti 1 ^o 2 drb 3 „
Schweed-gyújtó 2 doboz . . . 1 „
Szóda krist. 1 kg. 4 „
Koszorú- és hordófigye 1 kg. 20 „
Kockacukor 1 ^o 1 kg. 41 „

Képe mindenkor frissen porkóve
FORSTER GUSZTÁV-nál
Főüzlet: Kís-utca 2. „
Főküzet: Kolostor-utca 9.

**NYUGATMAGYARORSZÁGI „PETŐFI”
KÖNYVNYOMDA RÉSZV.-TÁRSASÁG
SOPRON, VÁRKERÜLET 74.**

Készít gyorsan és pontosan mindenféle nyomtatványokat csinos és tiszta kivitelben, jutányos áron. Különösen ajánlja magát névjegyek és üdvözlőkártyák és hasonló nyomtatványok készítésére, melyek még a megrendelés napján el lesznek szállítva.

Alap. 1873. Pártoljuk a honi ipart! Telefon 113.

Kaucsuknyomdák minden árban kaphatók.

Legfinomabb hektográfnanyag
kilónként 3 korona 20 fillér.

Ruggyantabélyegzőket

legszebb kivitelben és a legjutányosabb árban készít:

VÁRADI IGNÁC ruggyantabélyegző-gyára

Sopron, Színház-utca 12. szám, földszint.

„ 3^o minőségű „
csomagolópapíros
kilója 12 fillérért
kapható a kiadóhivatalban:
Sopron, Ógabona-tér 18.

Csitkovics-kávéház.

Teljesen újonnan, a modern nagyvárosi igényeknek megfelelően berendezve. — Három kitűnő új billiárd. — Ma és naponta

Zene-estély
Nyári Rudi

közkedvelt nemzeti zenekara által. — Kezdeté este 9 órakor. — Számos látogatást kér

CSITKOVICS PÁL, kávéos.

Hazai gyártmányok raktára!
**PAPÍR-, IRÓ-, RAJZ- ÉS
IRODA FELSZERELÉS**

a legnagyobb választékban, a legfinomabb és legkényesebb ízlést is kielégítő kivitelben

bámulatos olcsó árak
mellett kapható

a „Corvina”

papírkereskedésben
Sopron, Színház-utca 26.

Videki megrendelések nyomában és a legmesszebb menő lelkismeretességgel teljesítetnek.

Köszönetnyilvánítás.

A szeretetteljes részvétnek azon számos jeléért, melyben felejtethetlen anyánk, nagyanyánk, illetve anyósunk

özv. Pfeiffer Félixné urnőnek

elhunyta és temetése alkalmából részesültünk, ezen az uton fejezzük ki halás köszönetünket.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD.

Maradiság a boldogulás hóhéra!

!	Használjon			!
	Tőzegalmot, jobb, olcsóbb és egészségesebb minden más alomnál.	Mútrágyát, különösen szőlőtrágyát és szárított sertés trágyát.	KOKUSZ POGÁCSA ERŐTAKARMÁNYT szarvasmarhák és lovak számára.	
Bámulatos olcsó árban adja és vidékre szállítja a				
SOPRON ÉS VIDÉKE GAZDASÁGI HITELSZÖVETKEZET — Sopron, Ógabona-tér 18. szám.				